

# BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

## SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indult: Kedden, Május' 28-dikán, 1853. 43.

### GÖRÖG ORSZÁG.

(Folytatás.) Görög Országának Királyi tüzimere, — két egyenlő oldalú, hegyes, búza virágszínű Sildből áll, mellyben egy függő ezüst színű kereszt látszik, 's ennek közepében, a' Bajor Királyi háznak 21 gyöngyével kirakott szív tündöklök: — egy zárott Királyi Koronának Sildjét két Oroszlán tartja oldalvást. A' Státus petsétet ugyan az a' tüzimer ábrázolja, ilyen körülírással: „Ottó, Isten kegyelméből Görög Ország Királya. A' Minisztereknek, 's minden többi Státus Tisztviselőknél petsétjeken, ez a' két szó olvasható: „Görög Királyság“, 's a' Medália közepén, az illető Tisztviselőségnek neve van. Minden Decretumok, Rendelések, és Határozatok, így adatnak ki: Ottó, Isten kegyelméből Görög Országi Király, és — a' Király nevében a' Regensség. Febr. 11-kén költ Felsőbb Határozatnál fogva, minden görög férjfiú jobbágyok követezendő hódoló esküvést tesznek le: „A' Sz. Háromságra, és a' Sz. Evangyeliomra. — Ottó Királyunknak hűséget, 's Országunk törvényeinek engedelmisséget esküszöm. A' külső fő Tisztviselők Praefektusokból állanak. Febr. 22 kén botsáttatott ki Attika, Euböa, Zeitun Kerületek, és minden ezekhez tartozó részek elfoglalásáról szóló Patens, melly elfoglalás forma szerinti végrehajtása, Rizo Státus Titoknokra bízattatott. A' Regen-

ségnek figyelmét leginkább magára vonta a' Pénzsystema: azért is fő gondja volt, hogy a' görög pénz értékét a' Külföldiekhez erányozza. A' Státus jószágoknak elidegenítése, az Ország minden részeiben megtiltatott, — egyszer mind a' Finantz Státus Titoknoknak meghagyatott, hogy a' Szabadságháború óta elidegenített minden jószágokat írjon össze, — különösen pedig 1-ször, Hol idegenített el a' jószág? 2-ször A' Jószágok kijelelése. 3-or kiterjedése. 4-szer Az idegenítésnek ideje, és feltételei. 5-ször A' Jószág értéke. 6-szor. Mi fizetett már előre? 7-szer. A' még fizetetlenül maradt summa. 8-szor Neve az eladónak, és vevőnek. Febr. 21 kén egy megkegyelmező Decretum (Amnestie Decret) botsáttatott ki minden politikai vétkekre nézve. Naupliában, Missolunghiban, és Thebében Törvényszékek állittattak fel, hol az új Törvénykönyvek megjelenéséig, mind a' büntető, mind a' polgári Perek folytattatnak. Mindegyik Törvényszéken van 1 Praesidens, 4 Bíró, egy Ügyész, és egy Irnok. Az ítélet hozása rövid úton, és nyilvános helyen megy véghez, 's 24 óra alatt végrehajtatik, kivéven ha a' Törvény Udvár megkegyelmezés útját javallana. A' Praesidensek, — mégpedig Naupliában, Praides György, Missolunghiban, Szitzilianus Mihály, Thebében Palma Alerin. A' Katonáság a' Görög erőhöz képpent úgy ren-

deltetik el, mint az Európai többi Hatalmasságok serege vagyon elrendelve. A' tengeri hajóseregről még semmi sem határozott. Egy nemzeti Cocarda hozatott be, mellyet minden görög alattvaló hordhat. Az itt előadott határozatokon kívül, még egy rendszabás is közöltetik, melly politziai büntetéseket tárgyz, különösen a' közönséges tisztaságra, eleségre, és építésre néve. Ugyan ott olvashatni azt is, hogy Missolunghi Törvényszéknek Praesidense, Siciliano Mihály Ur, Thebébe tétel által, ennek (Thebének) Praesidense pedig Missolunghiba. — A' Régenségnek Febr. 12 kén költ két Határozatinál fogva, a' Peloponnesusi eddigleni Inspector, a' Syraï Douanok Directorává Miaulis Antal Ur pedig a' Királyi tengeri sereg Kapitányává neveztettek.

### P O R T U G A L L I A.

A' Londoni lapok következő levéltöredéket közlenek: „Ezennel tudósítom az Urat a' múlt heti történeteink felől. Apr. 17-kén az Ő Felsége hajótsapatja kikötőhelyünkbe érkezett, hol a' kedvező idő miatt ki is kötött; mivel pedig a' jelen időben a' Kormány és Sartorius Admiralis között legnagyobb egyetértés uralkodik, az említett tsapat mihelyest eleséghez jut, és elvégzi a' szükségeseket, azonnal elkezdi ellenséges munkálódásait. Azon hajónak őltalmozására, — melly a' város számára eleséget szállított, a' Douróból egy Liberal nevű brigg érkezett, — és mind a' mellett, hogy az említett hajóra az ellenség keményen tüzelt, az egy szabadosnak megsebesíttetését kivéven, épen a' városhoz evezett. 19-kén Bolognából egy hajó 320 Frantzia katonákat hozott, kik a' Frantzia Országban verbuvált sereghez tartoznak, valamint ruhával, úgy minden szüksé-

gesekkel fel voltak készülve, nagyobb részek próbált legényekből áll, kik a' legelső tsatában képesek lesznek harczolni: minden órában várjuk a' többi hajókat is. — E' folyó héten kedvező idők járván, sok eleséget kaptunk. — Az egészség állapota türehető, azon nyavalyák pedig, mellyekitten tartózkodnak nem veszedelmesek. — Lisbonából sok katonák érkeznek. — A' sereg közt megelégedés uralkodik, és az erő, részszerént a' fent említett seregnek — részszerént pedig az ellenséges szökevényeknek érkezések által napról napra nevedik. — Ő Felsége egészséges, és a' példátlan munkásságnak szenteli napjait.

### N A G Y B R I T A N N I A.

Midőn az Alsó Háznak Máj. 13-án tartatott Ülésében, Lord Althorp azt javallotta, hogy a' Ház Kiküldöttségi tulajdonságban tanátskozzék az Irlandi Egyházi Reformot illető bill felől, Lefroy Ur, ki már az előtt is a' billnek ellene vala, most újra azt mondá, hogy ha Irlandban az Egyházra néve tsakugyan újítást akarnak behozni a' Miniszterek, arra vigyázzanak, hogy minden változtatás mellett is azt az alapot megtartsák, mellyre Angoly Országban épültek az Egyházi rendszabások. Legelőbb is azt kelle vala a' Minisztereknek megmutatni, még minekelőtte a' javallatot tették, hogy a' Püspökök számának megkevesítése által nem leend a' Püspöki kötelesség teljesítésében semmi fogyatkozás. Ő meg vagyon a' felől győződve, hogy a' Reductió veszedelmes következtetéseket fog szülni; azért is figyelmetessé teszi a' Házat azokra a' károkra, mellyeket a' Püspökjeiktől megfosztott Városok érzeni fognak. Ezek közzé tartozik a' többek között az is, hogy 10 Püspöki palota üres marad, 's áruba botsáttatik. Nem nehéz

előre állítani, kik lesznek azoknak ve-  
vői? (Nevetés) Bár nevensenek az ér-  
demes tagok, ő még is kimondja, hogy  
azokat; Catholicus Püspökök fognák meg  
venni, — pedig olyan változtatás Ir-  
landban, nagyon ártani fogna a' Pro-  
testantismusnak. Most a' Protestántismus  
az a' lántz, melly a' két Országot egy-  
bekaptsolja, — ha ezt a' lántzot elsza-  
kítjuk, a' felbomlás elkerülhetetlen.  
Kéri azért mindenekre a' Házat, vé-  
gye gondolóra, hogy Frantzia Ország-  
ban is az Egyház vala első áldozatja  
a' Revolúciónak, 's ez szükségeskép-  
pen magával rántotta le az Arisztokra-  
tziát, és Monarchiát. Ha a' Miniszterek,  
és a' Parlament, mindenkor tsak a' nép-  
kiabálására hajtanak, akkor valóban nem  
sokára oda jutunk, hogy egy részről  
Vallás, Monarchia, és Arisztokratia,  
más részről, Demokratia, és Agra-  
riai törvény között kell választanunk.  
(tetszés) Egy tag, átaljában helyben  
hagyta a' billt, kivévén azt a' megha-  
tározást, melly szerint az Egyházi jö-  
vedelemnek egy része más tzelra for-  
dittatik, mint a' mellyre eleitől fogva  
szánva vala. A' Parlamentnek úgymond  
van hatalma az Egyház jövedelmével  
rendelkezni, de még is illetlennek tart-  
ja azt arra a' tzelra fordítani, melly a'  
billben ki vagyon jelelve: miért nem  
lehetne inkább a' Plánum szerint fenn-  
maradandó Summát az Irlandi köz os-  
kolák javításokra szánni? O'Connell  
Ur tagadja, hogy Irlandban nagyobb  
vólna a' tudatlanság, mint más Orszá-  
gokban, és az ott levő lázzadást más  
oknak tulajdonítja: a' mi a' billt illeti,  
ő azt eleinte jótéteménynek nézte az  
Irlandi népre, de meg kell vallania,  
hogy ebben a' részben megváltozott vé-  
leménye! (halljuk, és nevetés) ő úgy  
értette, hogy a' Nemes Lord minden  
egyházi adót elakar törteni; ez áll

70,000 font sterlingből, a' jelen bill  
által pedig, tsak 10,000 font törültetik  
el; így hát tsak az az egy jó van ben-  
ne, hogy az Egyházi jövedelem felett  
való örség a' Parlament részről örök-  
re megállapittatik. Lord Althorp  
nyilatkozatá, hogy ő az adót annyiban  
akarja eltörteni, a' mennyiben egyik,  
vagy másik vallásnak eltörlése hasznot  
hajtana, 's ha ez nints a' billben vilá-  
gosan kitéve, ő kész akármelly módo-  
sítást elfogadni. A' Dublini érdeemes  
Követ azt mondta, hogy a' bill nem  
terjed annyira, a' mennyire ő kívánja!  
erre tehát azt feleli (Lord Althorp),  
hogy neki szándékában sem völt az ő  
kívánságát telyesíteni. (Nevetés) Goul-  
bourn Ur azért völt elléne a' billnek,  
mivel a' Protestáns Vallás terjedését gá-  
tolja, pedig ettől függ ám leginkább Ir-  
landnak jólléte, és bátorsága. Hume  
Ur nem reményl elébb Irlandban tse-  
dességet, valameddig minden Protestáns  
Egyházi rendelkezések el nem törül-  
tetnek. (Nem Nem!) úgylátszik, hogy  
evvel sok érdeemes tagok meg nem ele-  
gesznek, de én még is tsak ezt az utat  
tartom Irland békességének helyre  
állítására a' legtzélerányosabbnak. Ezt  
sok századok óta hasztalan próbálták,  
— kívánatos vólna annál fogva, hogy  
a' Nemes Lord, és a' szemköztt ülő  
Titoknok Ur valamit ollyast javallaná-  
nak, a' mi mind a' Catholicusokat,  
mind az Ultra Protestánsokat megnyug-  
tassa. (halljuk, halljuk!) Ő (Hume) nem  
azért ellenzi a' billt, mivel 10 Püspök-  
séget törül el, hanem azért, mivel  
mind a' 22-től el nem törli. Az ő véle-  
kedése szerint egyetlen egy Püspök  
véghez viheti azt, a' mit most 22-ten  
telyesítenek. (katzaj) A' Protestáns Val-  
lás Irlandban még eddig semmi jót  
sem szült, 's tzeljának meg nem felelt.  
Az alatt, míg a' bill ellen, és mellett

lőbben szólottak, késő lett, úgy hogy a' további tanátskozást más napra kellett halasztani.

Máj. 14 kén az Alsó Ház annyira tömve vólt idegenekkel, hogy a' Galleriakon legkissebb hely sem marada üres. Legelőször is a' rabszolgaság eltörlését tzelozó Kérőlevelek, (a' többek között egy 187,000 fejjérszemélyektől alá írott) tételének a' Táblára.

A' Keleti ügy felvételekor Hume Ur azt mondta, hogy ő éppen olyan fontosnak tekinti ezt az állapotot, mint a' nyúgotít. Nehéz megérteni a' Politikát, mellyet Nagy Britannia Török Országra nézve követett. A' Ház semmi ellen sem kívánja magát úgy megóvni, mint a' háború ellen, — ez pedig Nagy Britannia által nem hogy elhárítottatott volna, sőt inkább elősegítettett.

## OROSZ ORSZÁG.

Az Aprilis elején Constántzinápolyba érkezett hajósseregről következők tételnek közhírré: Aprilis 14-kén a' sereg megérkezésének helyéről Muravjev Generálhadnagynak parantsolatjára Chunkiar-Iskelessi mellett és az Oriáshegyhez közellévő táborbaszállítottak által, hová a' Zultán kívánsága szerént Muravjev Generálhadnagynak megegyezésével még két tsapat Török örsereg két ágyúval rendeltetik. — A' Török Kormánynak rendkívüli gondoskodása seregünket ott táborozásának ideje alatt minden szükségességekkel kitartotta. Hajósseregünk tisztjeinek a' Zultán parantsolatjára ugyantsak a' Tsászári istállóból osztogattattak ki lovak; hasonlóképpen ajándékozott meg a' Kozákcommandó is, melly Odessából eljövetelekor tsak kevés lovakat hozhata magával; nemkülömben segítettett ki ménekkel pattantyúseregünk is, 's még a' mi több azoknak (lovaknak) kiválogatások Murav-

jev Generalhadnagyra bízattatott. — A' Zultán, — hajósseregünknek kitarására nézve tett parantsolatnak hivtelyesítője Seraskier Chosrew Basa, a' reguláris Török seregnek Föparantsolója. Ezen érdemes ember, ki fáradohatatlan szorgalommal törekszik hajósseregünk javára, az Urának adott segítségből származott hálát, tettel igyekszik bébizonyítani. Sőt Ő Felsége a' Tsászár sem mulasztja el seregünkkel való megegyedését nyilatkoztatni; melly onnan is kitetszik, hogy húsvétkor egyet, tisztjei közzül a' táborba küldött, bódog innepeket kívánván általa főbb 's alsóbb tisztjeinek; ugyan ezen alkalommal külömbféle ajándékokat küldött, a' közkatonáknak t. i. sós-húst, húsvéti süteményeket, pálinkát, 's több e'féléket; a' tiszteteknek pedig frantzia borokat, theát, tzukrot, külömbféle confecteket, és mandulát. Áltévén Muravjev Generálhadnagy ezen ajándékokat, illendőnek vélte egy részét azon Török tsapat között elosztogatni, melly a' lerakó hajón őrt állott. Ezen kötelességét pontosan telyesítő tsapat a' mieinkkel legnagyobb barátságban él. Minden nap posták érkeznek tőlök táborunkba, főbbtisztjeik pedig gyakran látogatnak meg bennünket; egész kívántsissággal nézik seregünk ügyességét, 's azt utánozni akarják, a' miben részünkről legkissebben sem akadályoztatnak, — sőt inkább kívánságaik megelőzőleg telyesítettnek. Egy seregünkben tartott paradé alkalmával Muravjev Generálhadnagynak parantsolatjára Török legények, 's alsóbb tisztetek állottak őrt, kik között egy főbb tiszt is találkozott. Leggyakrabban látogatják meg seregünket Chosrew Basa Föparantsoló, és Ő Felsége a' Tsászárnak Adjutánsa Muschir Achmed Basa, kik meglepetvén seregünk ügyessége, 's jó egészsége által, a' kato-

nsi gyakorlásoknál is jelen vagynak, sőt abban az utóbbik részt is veszen. Muschir Achmed Basa nem szűnik seregünk javát előmozdítani, gyakran midőn seregünk állapota felől tudakozódik, a' konyhába is bé megyen, 's az ételeket megkóstolja.

Apr. 17-kén a' fennt említett két Török őrsapat érkezett a' táborba. Ezen sereg egyáltalában jó állapotban van, 's kötelességét legpontosabban teljesíti. — Seregünk jó egészségben van, mindössze nints több 90 betegünknel. Veszedelmes nyavalyák, melyek ezen égaly alatt dühösködni szoktak, táborunkban nem mutatják magukat. A' betegek számokra készített ispotály a' Canalisnak Európai partján fekvő Bujukdere helységben van.

Némelly az előbbi hírekkel érkezett hiteles tudósításokból értjük, hogy seregünknek egy — a' gyalogsapatnak második brigádjából álló része Aprilis 17-kén a' Constantzinápolyi Canalisba evezett el, 's 24-kén szerentsésen oda is érkezett.

### ELEGYES DOLGOK.

(N. Brittan.) Bovstreetben Apr. 10-kén délután egy tisztességes öltözetű 30 esztendő fiatal ember fogattatott el az oda való politziától, mivel a' választó épületben összeegyült nép között valami „Nemzeti gyűlés az egyetlen segéd eszköz“ tizimű leglázasztóbb, 's legszabadabb, Ő Felségét pedig gúnyolásokkal illető kifejezésekkel szerkeztetett íróványt osztogatott szélyel. Az ezt vezető politzia legények nagy csoport néptől lármával 's kiabálással kísértettek. A' fogoly, nevét nem akará eleintén kivallani; íróványa James, Henry, Baden, Lorimez nevekkel volt aláírva, tartalma a' többi közt ez: hogy az örökös Felsőház-

nak politikai létje megsemmisíttessék, hogy a' nép nemzeti gyűlést tartson, 's dolgait maga végezze, és hogy az egész Királyság rossz hírbe jött. A' fogoly kezesség fejében 600 ft. st. lefizetésére ítéltetett, addig pedig, kemény felvigyázat alatt tartatik; úgy látszik, hogy a' dolgozó osztályoknak úgynevezett nemzeti egyességekkel is összeköttetésben állott, mert már egynehány napoktól fogva a' fővárosban ezen egyesség Comitájének parantsolatjára némelly Sohn Russell Secretariustól aláírt, és Május 13-kára Cold-Bathfieldsben egy nemzeti gyülekezetet hirdető táblák voltak kiszégezve. Ez értésére esvén a' Kormánynak, Lord Melbourne a' belső dolgokra ügyelő Státus secretariususa 11-kén egy Kerületi írást botsátott ki, mellyszerént mindenkinek megtiltatik az említett gyűlésben való megjelenés, a' ki pedig ezen kemény parantsolatnak nem engedelmeskednék, az, az ítélszéknek adtván által, érdem szerént meg fog büntettetni. (Folytatása következik.)

### B É T S.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Nemes Tacskándi Csergheő Ferentz Urat a' dunántúli kerületi Törvénytábla Assessorát minden taksák elengedése mellett Magyar Királyi Tanácsosá kegyelmesen kinevezni.

### MAGYAR ES ERDÉLY ORSZÁG.

P o s o n Máj. 23-dikán. A' f. e. Apr. 16-kán költ kegyes Kir. visszairatra feleletül adandó Felírási javaslatokat, úgy szinte azon tikkelyt is magában foglaló Izenet, mellynek erejénél fogva, az Ország Rendjei által önkéntes ajánlás útján elvállalt abbeli köteleztetés, hogy a' Vármegye Követeit illető napi díjjak fizetése nemesi vagyonokra

Háromoljék, megállapítatik, a' 49-dik Országos Közgyűlésben helyben hagyatott, 's minekutánna a' 20-kán tartott Kerületi ülésben latán nyelven szerkeztetett Felírás is megrostáltaték, a' Fő Rendekhez által küldetett. Ezt a' Fő Rendek megegyezése azonnal követvén, délutáni 5. órakor mind a' két Rk részről vegyes ülés tartatott, hol a' Felírás, felolvastatása után lepetséltetvén, Ő Ts. K. Felsége elébe leendő terjesztés végett azonnal elküldetett. A' Rk. 21-kén Kerületi ülésekben a' Fő Rknek vallásbeli sérelmeket illető 3-dik viszonz-izenetjét vevék tanácskozás alá, 's elhatározzák, hogy a' legközelebbi 3-dik Izenetben előadott okoknak pontonként leendő fontolgatása, 's ezekben leendő megegyezés végett a' Fő Rket ismét megkérjék. A' 4-dik Izeneti javaslatok a' 22-diki Kerületi ülésben elolvastatván közleírásra utasítottak, melly után a' földhasználati munkálatok 7-dik tikkelye véteték vitatás alá, a' földes úri törvényhatóság 's Urbarialis perek eránt. Elöljárólag abban határozódának a' vélekedések, hogy az Uriszék törvényhatósága, minden Földes Ur 's Jobbágy közt lévő kérdésekre nézve megszűnván, az tsupán egymás közt a' Jobbágyok vagy idegen személyek közt támadható perekre terjesztessék ki. 23-kán az említett Vallásbeli sérelmeket illető 4-dik Izenet rostáltaték meg, mi után a' vitatások a' földhasználati munkálatok 7-dik tikkelye felett folytattatának.

Méltóságos Szegedy Ferentz Septemvir és Fő Ispány Ur, mint a' Hídegyesületnek mostani Elölülője az itt következő levelet intézte Ns. Pest Vármegyéhez. „Tekintetes Karok és Rendek! Gróf Széchényi István és Andrássy György Urak azon társaság nevében, melly Pest és Buda vá-

rosainak egy állóhíd által leendő összekapcsoltatások sikereltetése végett összeállott, mult év Juniusa 14 dikén ezen Tek. Ns Megyének nagylelkű KK. és RRhez a' végett folyamodván: hogy ezen, egyedül a' Nemzet köz akarata által eszközölhető tárgyat kegyes és hathatós párlfogások alá venni és előmozdítani méltóztassanak; a' Tek. KK. és RR., kiknek fáradhatlan gondoskodások és lelkes hazafiságok minden a' hazajavát tárgyazó igyekezetet ápolgatással és hozzá járulással jutalmaz, ezen esedezést is kegyesen fogadták, 's a' társaság munkálkodását közhasznúnak lenni megismervén, az Orzágnak minden Vmegyei törvényhatóságit arra, hogy ezen ügyet figyelembe 's párlfogások alá venni ne terheltessenek, felszóllitani rendelték. Későbbben a' Tek. KK. és RR. a' Társaság törekedését mindig több több figyelemre méltatván, Gróf Stainlein Eduardnak mint a' Társaság akkori Elölülőjének ugyanazon 1852 esztendő Dec. 4-dikén benyújtott alázatos folyamodására Országgyűlési követeknek olly utasítást adni méltóztattak, hogy ezen tárgyat az Országgyűlésen megindítani 's az Országgyűlés párlfogásába ajánlani el ne mulasztják. A' Társaság e' hathatós párlfogás 's azon közönséges részvétel által, mellyet tzelja az egész hazában nyert, nagyobb iparra buzdítottatván 's lelkesítettvén, a' mennyire tehetsége engedé, újabb 's kimerítőbb adatokat gyűjteni 's tárgyat minden oldalúlag kifejteni igyekezett; Gróf Andrássy György és Gróf Széchényi István Urak pedig ezen alkalmal is tiszta hazafiságokat újra bebizonyítván, most is se fáradozást se költséget nem kíméltenek ott, hol a' haza virágzása áldozatokat kíván. Ezen tzelből a' külföldre, nevezetesen Angliába utaztak, hogy a' külföldnek efféle munkáit önmagok szemlélhessék 's

így a' szükséges adatok közlési mellett tzelunk elérhetésének legjobb módja felől, mind azoknak véleményeit, tanácsait 's javaslatait megtudhassák, kiknek e' részben a' legkiterjedtebb tapasztalások 's az egész mívelt Európa előtt legnagyobb tekintetek 's hitelességek vagyon. Ezen nyomozások gyümölcstét a' fentisztelt Urak a' társasághoz irányzott 's közönségessé tett Jelentésekben összefoglalva előadták; a' társaság pedig az ezen Jelentésben kinyilatkoztatott elveket 's fő nézeteket minden figyelemmel vizsgálatra és fontolatra vevé, 's mind azon fő elveket 's nézeteket magáévá tévén, engem mint előlülöt arra szólított fel, hogy a' társaság nevében ezen Jelentést a' Tek. N. Vmegyének benyújtsam, és a' Tek. KK. és RRnek pártfogását újra kikérjem. Ezen végzés következésiben legkellemesb kötelességemnek teszek eleget, midőn az említett 's ide mellékelt Jelentést a' Tek. N. Vmegyének a' társaság nevében azon alázatos kéressel benyujtani bátorkodom, hogy a' Tek. KK. és RR. kiknek törvényes Elölülők Ö Ts. Kir. Főherczegsége mélyen tisztelt 's buzgón szeretett Nádorunk már eddig is a' Társaság munkálkodását különös kegyességgel olly hathatósan előmozdítani méltóztatott, 's kik e' tárgyat kezdetétől fogva legbetsesebb pártfogásokra méltatták, továbbá is ezen, a' köz jót érdeklő ügyet kegyesen pártolni 's Országgyűlési követeiknek újra olly utasításokat adni méltóztassanak, mellyek legtzélirányosabbak lehetnek arra, hogy a' Tek. N. Vmegye közben járulására e' jelen Országgyűlés a' társaság által szerzett mindenféle adatokat megvizsgáltatván és használván a' tzelnak legjobban 's legbiztosabban megfelelő módokhoz 's eszközökhöz nyúljon; ki is egyébiránt kegyességekbe 's a' t. Pozsonban Május

11-kén 1833, a' Tek. KK. és RRnek alázatos szolgája Szegedy Ferentz."

Kolo'svár tt, Május 12-kén: Folyó hónap 2-dik 's következő napjain tartották Nemes Kolos' Vármegye Rendei közgyűléseket; holott is felolvastattott Ö Ts. Kir. Felségének folyó év Mártzius 24-kén költ kegyelmes Rescriptuma, mellyben Ö Felsege az iránti legfelsőbb akaraját méltóztatik kinyilatkoztatni; hogy mivel némelly Megyék az Ö Felsegétől kegyelmesen megígért Országgyűlést nem várva, közelebbről olly határozásokat tettek, 's azokat részszerént telyesedésbe is vették, mellyek tsak Országgyűlési végzéseknek lehetnek tárgyai; mind ezen határozások, 's azoknak végrehajtása, megsemmisítettven, ez által, az óhajtott Országgyűlés minél előbbi tartását hátráltató akadályok elenyésztessenek. — A' nemes Megye Rendei ezen Kir. kegyelmes Rescriptum következésül illő tanácskozást tartván, úgy találták, hogy kérdésbe jöhető határozataik e' hazatörvényein alapúlnak, 's azokat ma is törvényeseknek 's kötelezőknek tartják, tsakugyan mivel magok is állallátják, hogy ha ezen határozások Országgyűlése útján tételnek, azok minden Megyékre egyforma általános befolyással lehetnek, azt végezték, hogy az erdeklett határozatok között, mellyek még a' Megyében kihirdetve nem lennének, azoknak köztudatra botsátások a' közelebbi Országgyűléséig, mellyet Ö Felsege kegyes ígératinél fogva minél előbb reménylenek — halasztassanak el. Ezen határozások egy felől a' Nagyméltóságú Kir. Főkormányzék útján Ö Felsege elébe terjesztetni határozatván, másfelől ugyanezen végzéseket a' Megyének egy fényes küldöttsége Királyi Biztos, Horváthországi Bán Bárá Vlasits Ferentz Ur Ö Exjának Május 5-kén által is adta. Ezen Kül-

döttség kijelentvén a' Nemes Megye Rendei tántorithatatlan hívségeket Ő Felsége eránt, megkérte Ő Exját, hogy maga is kiben a' Királyi Felség illy jeles bizodalomát méltán helyhezette, Ő Felsége előtt az annyira óhajtott Országgyűlése minél előbb lehető tartása iránt közbenjárói tiszttel lenni méltóztassék. A' Kir. Bíztoſ Ur Ő Exja ezen küldöttséget szokott nyájasságával és szíves bizodalommal fogadta, 's kijelentette, hogy mivel reményli a' nemes Megye Rendei Ő Felsége kijelentett legfelsőbb akarátjának engedelmesek, Ő Felsége is ezen hazát Országgyűléssel örvendeztetni fogja, melly kérését a' Nemes Rendeknek maga részéről is ajánlani el nem mulatja. Ugyan ezen napokon tartották e' hazában minden Magyar Megyék, és Székely-Székek is közgyűléseiket, melyekben az eziránti tárgy felett tartott tanátskozáásokban az Ő Felsége iránt tartozó hívség, valamint e' haza törvényeihez való szoros ragaszkodás nyilvánvaló volt, 's ezen Megyék is tisztelt Királyi Bíztoſ Ur Ő Exjához küldöttségeket küldöttek, mellyek hasonlóképpen tiszteletek kijelentése mellett Ő Exját Országgyűlése tartása iránti közbenjáróságra megkérvén, egyszersmind azon szíves óhajtásokat is kinyilatkoztatták, bár a' közelebbről tartandó Országgyűlésen is szerentséjek lehetne Ő Exját mint Királyi Bíztoſt tisztelni. — Május 4-től fogva a' mái napig Ns Kolo's Vármegyén kívül, Alsó és Felső Fejér, Küküllő, Torda, Doboka, Belső Szól-

nok, Zaránd Vármegyék, Nemes Maros és Aranyos Székek küldöttségei már megtették Királyi Bíztoſ Ur Ő Exjánál tiszteleteket, melly Bíztoſságokat Ő Exja olly nyájas leereszkedéssel fogadott, 's magától azon örvendeztető biztatásokkal botsátott el, mint Kolo's-Vármegye küldöttsége fogadtatásáról említettünk; 's ezen küldöttséget Ő Exja maga asztalánál megvendégelni is méltóztatott. Valójában szerentsés ezen haza, hogy Ő Kir. Felsége bizodalomára, illy fontos küldetésben, Horváthországi Bán Báró Vlasits Ferentz Ur Ő Exját méltóztatta, ki is egyenes magyar karakterével, leereszkedő szíves nyájasságával már ezen idő alatt is mind azoknak szíves tiszteleteket megnyerte, kik Ő Exjával egybejöni szerentséjek vólt: E. H.

Pesten f. eszt. Aug. 1-sőjén a' M. Kir. Tud. Egyetemben megürült bontztudományi tanító-székre, mellyhez évenként 1,200 fr. rendes 's egyéb pCtes toldalék-díjak járulnak concursus fog tartatni. Kik részesei lenni óhajtának, szükség leszen magokat az Orvosi kar Igazgatója 's Elölülőjénél előlegesen jelenteniük, Doctori Diplomájokat eddig tett szolgálataik 's bontzolásban gyakorlott ügyességekről 's erköltsiségekről szóló bizonyítványokkal párosítva előmutatniok, végre pedig a' Magyar 's Német nyelvet, mellyek ismeretejelmáradhatlanul szükséges, tökéletesen birniok. (Közhirré tette a' Nagymélt. M. Helytartótanáts a' Budai Német Ujság által).

A' mai postával küldjük Thuróczi Vármegye mappáját a' Körmen-di, Kőszegi, Pesti, Sümeghi, Szala Egerszegi és Veszprémi csomókban a' szokott mód szerént petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Marton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Oberer Bäcker-Strasse Nro 755.)